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Regione Siciliana 

Assessorato Regionale delle Attività Produttive 

c.a. On.le Assessore 

c.a. Capo di Gabinetto 

SEDE 

Dipartimento Regionale delle Attività Produttive 

c.a. Dirigente Generale 

SEDE 

Dipartimento Regionale dell’Agricoltura 

c.a. Dirigente Generale 

SEDE 

UnionCamere Sicilia 

c.a. Presidente 

c.a. Segretario Generale 

unioncameresicilia@unioncameresicilia.it 

AGCI Sicilia 

c.a. Presidente 

info@agcisicilia.it   

Casa Artigiani Sicilia 

c.a. Coordinatore Regionale 

info@casartigianipalermo.it 

 

CNA Sicilia 

c.a. Presidente 

sicilia@cna.it  

Confapi Sicilia 

c.a. Presidente 

segreteria@confapisicilia.it  

Confartigianato Sicilia 

c.a. Presidente 

info@confartigianatosicilia.it  

Confcommercio Sicilia 

c.a. Presidente 

sicilia@confcommercio.it  
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Confesercenti Sicilia 

c.a. Presidente 

info@confesercentisicilia.it  

Conflavoro PMI 

c.a. Presidente 

info@conflavoro.sicilia.it  

Confimprese Sicilia 

c.a. Presidente 

Presidente@confimpresepa.org  

 

Confindustria Sicilia 

c.a. Presidente 

info@confindustriasicilia.it  

Confcooperative Sicilia 

c.a. Presidente                                                                                                                                                    

sicilia@confcooperative.it  

 

Legacoop Sicilia 

c.a. Presidente 

segreteriaregionale@legacoopsicilia.it  

 

UE. Coop  

c.a. Rappresentante Sezione Sicilia  

sicilia@uecoop.org  

 

UNCI Sicilia 

c.a. Presidente 

unciregionalesicilia@gmail.com  

 

Unilavoro PMI Sicilia 

c.a. Coordinatore 

sicilia@unilavoropmi.it  

 

UN.I.COOP Sicilia 

c.a. Presidente 

info@unicoopsicilia.it  
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Oggetto: Nuovi Dazi USA su importazioni dall’UE (Aprile 2025) indicazioni operative 

per le imprese Siciliane. 

Con riferimento all’Ordine Esecutivo 14256 emanato dall’Amministrazione Statunitense in 

data 2 aprile 2025- “Regolamentazione delle Importazioni con Dazi Reciproci per Correggere le 

Pratiche Commerciali che Contribuiscono a Grandi e Persistenti Deficit Annuali della Bilancia 

Commerciale degli Stati Uniti”, lo Scrivente Sportello, ha elaborato un riassunto delle parti di 

maggiore interesse del suddetto ordine, al fine di poter agevolare la circolarità dell’informazione per 

il tramite delle SS.LL. in indirizzo in favore delle aziende Siciliane. Ciò esposto, si rappresenta quanto 

segue. 

Decorrenza e aliquote applicabili: 

• Dal 5 aprile 2025: applicazione di un dazio generale del 10% su tutte le merci importate. 

• Dal 9 aprile 2025: per i soli Paesi membri dell’Unione Europea, si applica un ulteriore 10%, 

portando l’aliquota complessiva al 20%, salvo eccezioni specifiche. 

Il dazio stabilito per i prodotti provenienti dall’UE è quindi pari al 20% salvo quanto di seguito 

specificato. 

Applicabilità e cumulo 

• I dazi sopra indicati si aggiungono ad eventuali aliquote preesistenti (es. su acciaio e 

alluminio). Si raccomanda alle aziende di effettuare verifiche puntuali con i propri 

spedizionieri o consulenti doganali. 
Tuttavia, è consigliare alle aziende operanti del territorio Siciliano di verificare caso per caso 

con il proprio spedizioniere, con i consulenti doganali di fiducia o direttamente allo U.S. 

Customs and Border Protection- https://www.cbp.gov/ . 

      Categorie merceologiche escluse alla data di oggi 
   

Non sono colpite dalle nuove aliquote le seguenti categorie di prodotti* (salvo modifiche 

successive):  

* Invece del codice ATECO, è stato menzionato l’Harmonized Tariff Schedule (HTS) Code 

perché rappresenta il codice di riferimento per le Dogane Statunitensi all’ingresso dei 

prodotti negli Stati Uniti.  

• Settore automobilistico (HS code 8701 - 8702 - 8703 - 8704 - 8705) e loro componenti 

(8407 - 8408 - 8511 - 8706 - 9401.20 - solo alcuni codici all’interno della categoria 8708) 

su cui gia’ si applicano le nuove aliquote su acciaio ed alluminio;  

• Prodotti farmaceutici (HS code 3001 - 3002 - 3003 - 3004 - 3005).  

• Rame (HS code 7401 - 7402 - 7403 - 7404 - 7407 - 7408 - 7409 - 7411 - 7413 - 7419); e 

Semiconduttori (HS code 8541 - 8542);  
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Per maggiori approfondimenti, si consiglia di consultare elenco dettagliato dei prodotti, come 

indicato nell’Allegato II dell’Ordine Esecutivo 14256(si allega alla presente), che non sono 

soggetti alle nuove aliquote ad valorem previste dall’Ordine Esecutivo del 2 aprile. 

  Categorie merceologiche soggette a dazi diversi 

Nel medesimo provvedimento, vengono confermati o introdotti dazi differenziati per alcune      

categorie di prodotti: 

• Acciaio e alluminio: dazi rispettivamente del 25% e 10% rimangono invariati; 

• Semilavorati tecnologici: potrebbero essere soggetti ad aliquote diverse (tra il 10% e il 15%), 

a seconda del contenuto tecnologico e della rilevanza sulla sicurezza nazionale statunitense; 

• Altri prodotti di importanza strategica: sono possibili modifiche o aumenti temporanei di dazi 

per ragioni di sicurezza nazionale. È fondamentale rimanere aggiornati consultando la sezione 

Tariffa Doganale degli Stati Uniti (Harmonized Tariff Schedule - HTS)- https://hts.usitc.gov/  

 

   Consigli utili per le aziende esportatrici 

Le imprese italiane che esportano verso gli Stati Uniti dovranno allo stato attuale: 

• Verificare la classificazione doganale dei propri prodotti (codice HS) per comprendere se 

rientrano nelle nuove aliquote; 

• Verificare tramite i propri accordi Incoterms di consegna al cliente se il dazio è a carico del 

produttore o del cliente; 

• Coordinarsi con spedizionieri e operatori doganali per assicurare la corretta applicazione 

delle procedure di sdoganamento e l’eventuale pagamento dei dazi all’atto dello 

sdoganamento, prima che la merce sia rilasciata negli USA; 

• Monitorare possibili eccezioni o meccanismi di esclusione: l’Amministrazione potrebbe 

offrire esenzioni a singole imprese o prodotti, specialmente nel caso di importazioni non 

reperibili a livello domestico USA. 

 

Infine si raccomanda di consultare il sito ufficiale della United States International Trade 

Commission per trovare l’ultima versione dell’Harmonized Tariff Schedule of the United States. 

https://hts.usitc.gov/?utm_source= . 

 

È gradita occasione per porgere cordiali saluti. 

        Il Responsabile  

                                                                                               SPRINT SICILIA 

                                                                                         Dott. Tommaso Di Matteo 
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